





## सूर्यकुमार की कप्तानी में श्रीलंका के खिलाफ जीत से शुरुआत करने उतरेगी भारतीय टीम

पालेकल ( ईएमएस ) भारतीय क्रिकेट टीा शनिवार को नये कोच गौतम गंभीर और कप्तान सूर्यकुमार यादव के नेतृत्व में मेजबान श्रीलंका के खिलाफ पहले टी2० में जीत के इरादे से उतरेगी। भारतीय टीम इस दौरे में श्रीलंका से तीन मैच खेलेगी और गंभीर व सूर्यां की जोड़ी का लक्ष्य इसमें टीम को जीत दिलाना रहेगा।

गंभीर को राहुल द्रविड़ की जगह कोच बनाया गया है। गंभीर को अब उनके काम को आगे बढ़ाना होगा। गंभीर को इस दौरे में उनकी मांग के अनुसार टीम दी गयी है। ऐसे में उनकी पहली परीक्षा ये दौर होगा। इस दौर में सूर्यकुमार को कप्तान बनाया गया है जबकि हार्दिक पंड्या इस पद के स्थापितिक दायेदार माने जा रहे थे। इसके अलावा कई युवा खिलाड़ियों की भी अवसर मिला है।

भारतीय टीम में यह बदलाव पिछले महीने विश्व कप जीतने तथा रोहित, विराट

### सोना ५0० रुपए बढ़ कर ६७,8५०, चांदी ८१,४00 रुपए

नई दिल्ली ( ईएमएस ) सोने-चांदी के वायदा भाव में गुस्वार को बढ़ी गिरावट के बाद शुक्रवार को सुधार देखने को मिल रहा है। शुक्रवार को दोनों के वायदा भाव तेजी के साथ खुले। सोने के वायदा भाव तेजी के साथ खुले। सोने के वायदा भाव ६७,८5० रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव ८१,४००

रुपये के करीब कारोबार कर रहे थे। अंतरराष्ट्रीय बाजार में भी सोने व चांदी के वायदा भाव में तेजी देखी जा रही है। सोने के वायदा भाव की शुरुआत आज तेजी के साथ हुई। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स ) पर सोने का बेंचमार्क अगस्त कॉन्ट्रैक्ट 52८ रुपये की तेजी के साथ ६७,९9० रुपये के भाव पर खुला। इस समय यह 3८7 रुपये की तेजी के साथ ६७,849 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। चांदी के वायदा भाव की शुरुआत आज तेज रही। एमसीएक्स पर चांदी का बेंचमार्क सितंबर कॉन्ट्रैक्ट 3३1 रुपये की तेजी के साथ ८१,६6२ रुपये पर खुला। इस समय यह 6९ रुपये की तेजी के साथ 8१,4०० रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। वै?श्विक बाजार में सोने-चांदी के वायदा भाव की शुरुआत तेजी के साथ हुई। कॉम्बेक्स पर सोना २,३६3.८० डॉलर प्रति औंस के भाव पर खुला। पिछला बंद भाव २,३५५.5० डॉलर प्रति औंस था। ?फिलहाल यह १८.8० डॉलर की तेजी के साथ २,३७२.3० डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था। कॉम्बेक्स पर चांदी के वायदा भाव २७.9९ डॉलर के भाव पर खुले, पिछला बंद भाव २७.९७ था। ?फिलहाल यह ०.०4 डॉलर की तेजी के साथ २८.01 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था।

## साल 2०२२-२३ में १० में से 7 लोग इंट्राडे ट्रेडिंग में नुकसान में रहे

- इंट्राडे ट्रेडिंग शेयर खरीदने-बेचने वालों की संख्या में भी बहुत ज्यादा बढ़ोतरी देखी गई

नई दिल्ली (ईएमएस ) सेबी के एक अध्ययन में बताया गया ?कि साल २022-2३ में १० में से ७ लोगों ने इक्विटी कैश सेगमेंट में इंट्राडे ट्रेडिंग से नुकसान उठाया। वहीं इसी दौरान इंट्राडे ट्रेडिंग शेयर खरीदने-बेचने वाले लोगों की संख्या में भी बहुत ज्यादा बढ़ोतरी देखी गई है। साल 2०1८-१9 के मुकामबले पर संख्या तीन गुनी से ज्यादा हो गई है। रिपोर्ट के मुताबिक ?जिन लोगों को शेयर बाजार में नुकसान हो रहा है वे ज्यादा कारोबार कर रहे हैं। इसके अलावा 3० साल से कम उम्र के युवाओं की संख्या भी शेयर बाजार में तेजी से बढ़ रही है। शेयर बाजार का नियमन करने वाली संस्था सेबी ने यह रिपोर्ट हाल ही में जारी की। इसमें साल २0१8-१९, 202१-22 और 202२-2३ के आंकड़ों का अध्ययन किया गया है। इसमें

## शेयरों में लगाएं पैसा या सोने में करें निवेश, जानिए निवेश सलाहकारों से

नई दिल्ली ( ईएमएस ) केंद्र सरकार के आम बजट में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने सोने की कटथ इयूटी घटा कर ६ फीसदी गिरा है, इससे देश में सोने के भाव में ?गिरावट आ गई है। वैसे निवेश के लिहाज से अगर हम पिछले पांच वर्षों को देखें तो सोने ने शेयरों से ज्यादा रिटर्न दिया है। इसे अर्थ में निफ्टी 5० का रिटर्न १३.9५ फीसदी तो सोने का १6.२१ फीसदी रहा है। हालांकि, २० वर्ष और १0 वर्ष में शेयर बाजार का रिटर्न सोने से ज्यादा है। ऐसे में अब सवाल यह है कि एक आम निवेशक को सोने में निवेश ज्यादा करना चाहिए या फिर शेयर बाजार में? निवेश सलाहकारों का कहना है कि साल २०२४ की दूसरी छमाही में स्टॉक्स और गोल्ड दोनों में

कोहली और रविंद्र जडेजा के टी2० अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने के बाद आया है। इस सीरीज में उपकप्तानी संभाल रहे शुभमन गिल इसे अपनी जगह पक्की करने के अवसर के रूप में देखेंगे। इसके अलावा यशस्वी जायसवाल, रिकू सिंह और यहां तक कि रियान पराग जैसे अन्य खिलाड़ी भी यही चाहेंगे। अक्षर पटेल टीम में जडेजा की जगह लेने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं-उन्के अलावा भारत के पास हार्दिक, शिवम दुबे और वॉशिंगटन सुंदर जैसे बेहतरीन अलराउंडर हैं।

इस दौरे में अनुभवी तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को आराम दिया गया है और ऐसे में गेंदबाजी की कमान अशदीप सिंह और मोहम्मद सिराज पर रहेगी। बड़ेबाजी की जिम्मेदारी शुभमन ,

### शेयर बाजार तेजी के साथ बंद

मुम्बई ( ईएमएस ) घरेलू शेयर बाजार शुक्रवार को तेजी के साथ बंद हुआ। सप्ताह के अंतिम कारोबारी दिन बाजार में ये उछाल दुनिया भर से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही दिवाज कंपनी रिलायंस इंडस्ट्रीज के शेयरों में आये उछाल से आया है। दिन भर के कारोबार के बाद ३० शेयरों वाला बीएसई सेंसेक्स १,२९२.92 अंक करीब १.62 फीसदी ऊपर आकर ८१,३३2.७२ पर बंद हुआ। वहीं 5० शेयरों वाला एनएसई निफ्टी 4२८.75 अंक तकरीबन १.७६ फीसदी बढ़कर २४,८३४.८5 के शीर्ष स्तर पर बंद हुआ।

आज के कारोबार में सेंसेक्स के २९ शेयर लाभ पर बंद हुए। भारती एयरटेल, अदाणी पोर्ट्स, टाटा स्टील, जोएसब्लयू स्टील और इंफोसिस सेंसेक्स के शेयर सबसे अधिक लाभ में रहे। भारती एयरटेल 4.5१ फीसदी से ज्यादा की बढ़त के साथ सबसे अधिक लाभ में रही। इसके

### बजट के बाद कई राज्यों में पेट्रोल और डीजल की कीमत घटी

नई दिल्ली ( ईएमएस ) केंद्र सरकार के तीसरे कार्यकाल के बजट पेश होने के बाद कई चीजों के दाम में बदलाव देखने को मिला है। वहीं बजट के बाद कई राज्यों में पेट्रोल-डीजल की कीमतों में बदलाव देखने को मिल रहा है। शुक्रवार को भी कई राज्यों में पेट्रोल-डीजल के दाम कम हुए हैं। हालांकि कीमतों में बदलाव आंशिक है। जानकारी के अनुसार उत्तर प्रदेश और बिहार में पेट्रोल-डीजल के दाम में कमी आई है तो दिल्ली, मुंबई, चेन्नई और कोलकाता में आज पेट्रोल और डीजल के भाव में कोई बदलाव नहीं हुआ है। जबकि महाराष्ट्र में कीमतों में बढ़ोतरी देखने को मिली है। दिल्ली में पेट्रोल की कीमत ९.७1.७२ रुपये और डीजल की कीमत ८7.6२ रुपए प्रति लीटर, मुंबई में पेट्रोल की कीमत

सूर्यकुमार जैसे बड़ेबाजों पर रहेगी। वहीं दूसरी ओर मेजबान श्रीलंका टीम की राह भी आसान नहीं है। उसके दो अनुभवी गेंदबाज दुषंध्या चमीरा चोटील होने के कारण सीरीज से बाहर हो गये हैं। अब उनकी जगह अस्थिा फर्नांडो और दिलशान मदुरांका को टीम में लिया गया है।

श्रीलंकाई टीम इस सीरीज में नये कतान चरित्र असलांका और अंतरिम कोच सेनत जयसूर्या के मार्गदर्शन में उतरेगी। मेजबान टीम घरेलू हालातों का लाभ उठाकर बेहतर प्रदर्शन करना चाहेगी। उसके पास दासुन शानका, कुमल परेरा, कुसल मंडिस और दिनेश चंदिमल जैसे अनुभवी खिलाड़ी हैं। गेंदबाजी की जिम्मेदारी वार्निंद्र हसरंगा, मधीसा पथिराना जैसे खिलाड़ियों के पास रहेगी।

### अलावा सन फार्म, एचसीएल टेक, एमएंडएन, आईटीसी, टाटा मोटर्स, टाइटन, कोटक बैंक, अल्ट्राटेक सीमेंट, बजाज फाइनेंस, एसबीआई, इंडसइंड, एशियन पेट्रॉस, टीसीएस, पावर गिड, एलएंडटी, मारुति, रिलायंस, एनटीपीसी, आईसीआईसीआई बैंक, बजाज फिनसेव, टेक महिंद्रा, एक्सिस बैंक, एचयूएल और एचडीएफएसकी बैंक के शेयर भी लाभ में रहे।

वहीं, दूसरी तरफ सेंसेक्स के ३० शेयरों में से केवल एक शेयर ही नुकसान पर बंद हुआ है। ये शेयर नेस्ले इंडिया का था। इसमें ०.0७ फीसदी की हल्की गिरावट रही।

वहीं दुनिया भर के बाजारों की बात करें तो एशियाई बाजारों में, सिंगाप, शंघाई और होंगकांग ऊपर आये जबकि टोक्यो में गिरावट रही। यूरोपीय बाजार भी ऊपर आया है। गत दिवस अमेरिकी बाजार में गिरावट रही।

एफएसबी के नए मुख्यालय में एक प्रदर्शन।

1०3.४4 रुपये और डीजल की कीमत 8९.9७ रुपए प्रति लीटर, कोलकाता में पेट्रोल की कीमत १0.4.95 रुपये और डीजल की कीमत 9१.76 रुपए प्रति लीटर, चेन्नई में पेट्रोल की कीमत १०0.७५ रुपये और डीजल की कीमत 9२.3४ रुपए प्रति लीटर है। बिहार में पेट्रोल ३ पैसे घटकर १०7.9९ रुपए प्रति लीटर और डीजल ३ पैसे घटकर ९3.8१ रुपए प्रति लीटर मिल रहा है। यूपी में पेट्रोल १० पैसे घटकर 94.३9 रुपए प्रति लीटर और डीजल ११ पैसे घटकर ८७.४४ रुपए प्रति लीटर मिल रहा है। वहीं महाराष्ट्र में पेट्रोल-डीजल महंगा हो गया है। यहां पेट्रोल १ रुपए 2२ पैसे बढ़कर १0५.०9 रुपये प्रति लीटर और डीजल १ रुपये १७ पैसे घटकर 9१.५9 रुपए प्रति लीटर मिल रहा है।

## ग्रेडिंग में नुकसान में रहे

ने अपने मुनाफे का सिर्फ १९ फीसदी हिस्सा खर्च किया। इसके अलावा कम उप्र के लोगों में नुकसान उठाने वालों की संख्या ज्यादा है। साल 2०2२-२३ में 7६ फीसदी युवा ट्रेडर घाटे में रहे। सेबी का मानना है कि इस रिपोर्ट से लोगों को इंट्राडे ट्रेडिंग में होने वाले जोखिम के बारे में पता चलेगा। शेयर बाजार में प्लचुयर और ऑप्शन वाले हिस्से में ज्यादातर लोगों को नुकसान हुआ है।

एक रिपोर्ट के मुताबिक, साल 2०22 में 8९ फीसदी लोगों ने इस हिस्से में पैसा गंवाया। हर व्यक्ति ने औसतन 1.१ लाख रुपये का नुकसान उठाया। इसके अलावा कोरोना काल के दौरान एफएंडओ में कारोबार करने वाले लोगों की संख्या बहुत तेजी से बढ़ी। साल 2०१9 में ऐसे लोगों की संख्या ७ लाख थी, जो साल २02१ में बढ़कर 45 लाख हो गईं। यह संख्या 5०० फीसदी से ज्यादा थी रही है।

## मॉस्को में कार बम विस्फोट करने वाला संदिग्ध तुर्की में गिरफ्तार

मॉस्को ( ईएमएस ) मॉस्को कार बम विस्फोट मामले में संदिग्ध येवेगनी सेंब्रेझोकोव को तुर्की में गिरफ्तार किया गया और उसे रूस भेज दिया गया है। यह जानकारी रूसी संघीय सुरक्षा सेवा ( एफएसबी ) के जनसंपर्क विभाग ने शुक्रवार को मीडिया को दी।

मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक युवाव सुबह उत्तरी मॉस्को के सिन्याव्स्काया स्ट्रीट पर एक घर के आंगन में कार में विस्फोट हो गया था जिसमें दो लोग घायल हो गए थे। रूसी मंत्रालय के मुताबिक कार में रखी एक अज्ञात वस्तु में विस्फोट हुआ था। मॉस्को की ज़मोस्कोव्त्सकी कोर्ट ने स्प्टनिक से कहा कि उन्के सेंब्रेझोकोव को उसकी अनुपस्थिति में गिरफ्तार किया था।

## अल्जीरिया में तीन उम्मीदवार योग्य घोषित

अल्जीयर्स ( ईएमएस ) अल्जीरिया के नेशनल इंस्टि्यूटेंट अधॉरिटी फॉर इलेक्शन ( एएनआईई ) ने देश में सितंबर को होने वाले राष्ट्रपति चुनाव के लिए तीन लोगों की उम्मीदवारी को मंजूरी दे दी है।

मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक एएनआईई के प्रमुख मोहममद चोफ़ी ने सितंबर में होने वाले चुनावों के लिए उम्मीदवारों की जानकारी देने के लिए एक प्रेस वार्ता की। उन्होंने कहा कि एएनआईई ने राष्ट्रपति अब्देलमदजीद तेब्बॉने, सोशलिस्ट फोर्सेज फ्रंट के

### उत्तरी जापान में बाढ़ व भूस्खलन से

### सैकड़ों लोग बेघर, शरण लेने को मजबूर

टोक्यो (ईएमएस ) देश ही नहीं इस बार बारिश ने कई दर्राों में तबाही मचा रखी है। उत्तरी जापान में भी भारी बारिश के बाद आई बाढ़ और भूस्खलन से आवागमन बाधित हो गया है और सैकड़ों लोगों को सुरक्षित स्थानों पर शरण लेने को मजबूर हैं। जापान मौसम विभाग ने यामागाटा और अकित्ता प्रांत के कई शहरों के लिए चेतावनी जारी की है। इन शहरों में अब तक गर्म हवाएं चलने के कारण फूमियो किशिदा ने प्रभावित इलाकों के लोगों से मौसम संबंधी जानकारीयों पर लगातार नजर बनाए रखने और सुरक्षा को प्राथमिकता देने की अपील की। अकित्ता प्रांत के युवावा शहर में एक व्यक्ति सड़क निर्माण स्थल पर भागते हुए की चपेट में

## नाटो देशों की तरह भारत को टेक्नोलॉजी और हथियार मुहैया कराएगा अमेरिका

वॉशिंगटन ( ईएमएस ) बीते रोज अमेरिकी सीनेट में लागू एक विधेयक में कहा गया है कि अमेरिकी सुरक्षा के लिए अमेरिका को तत्पर रहने की जरूरत है। पाकिस्तान से आ रहा आतंकवाद और चीन से जुड़े सीमा विवाद जैसे मुद्दों पर भारत का सहयोग करना चाहिए। साथ ही प्रस्तावित विधेयक में ये भी कहा गया है कि अमेरिकी सरकार को भारत के साथ ठीक वैसा ही व्यवहार करना चाहिए जैसे कि वह अपने शीर्ष सहयोगियों के साथ करता है। जिस तरह अमेरिका नाटो के सहयोगियों के साथ तेक्नोलॉजी ट्रांसफर और उनकी संप्रभुता की रक्षा के लिए एक सहयोगिता कानून को लागू करेगा, प्रतिबद्ध रहते हैं ठीक वैसा ही हमें भारत के लिए भी तैयार रहना चाहिए।

विधेयक को प्रस्तुत करने के बाद रुबियो ने कहा,कम्युनिस्ट चीन लगातार अपनी विस्तारवादी नीति से इंडो पैसेफिक में अपनी सीमाओं का विस्तार करने की कोशिश कर रहा है। इस संदर्भ में चीन की इन हरकतों को सुधालने के लिए हमें भारत के साथ-साथ अपने सभी सहयोगियों की हरसंभव मदद करनी जरूरत है।

रुबियो द्वारा लाया गया यह बिल भारत और अमेरिका के रिश्तों को आगे बढ़ाने में भूमिका निभा सकता है लेकिन

## भारतवशी कमला हैरिस को मिला ओबामा का साथ

-पत्नी मिशेल ने भी प्रेसिडेंशियल कैंडिडेट बनने के लिए समर्थन दिया, उम्मीदवारी लगभग तय
वॉशिंगटन ( ईएमएस ) अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा और उनकी पत्नी मिशेल ने भारतवशी कमला हैरिस का राष्ट्रपति पद की उम्मीदवारी के लिए समर्थन कर दिया है। दोनों ने शुक्रवार को फोन पर कमला हैरिस को अपना समर्थन दिया। बराक ओबामा ने सोलार् मीडिया को सहर्ष मिलाए पर कमला हैरिस खुशी जता रही हैं। बाइडेन ने २२ जुलाई को रेरा छोड़ने का ऐलान किया था। इसके कुछ ही देर बाद उन्होंने कमला हैरिस को डेमोक्रेटिक उम्मीदवार बनने के लिए समर्थन किया था। इसके बाद से अब तक कई डेमोक्रेटिक नेताओं ने कमला हैरिस का पार्टी के राष्ट्रपति उम्मीदवार के तौर पर समर्थन किया है।

पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति बराक ओबामा ने अब तक दूरी बनाई हुई थी लेकिन अब जाकट उन्होंने भी कमला हैरिस के लिए हामी भर दी है। कमला हैरिस को पहले ही डेमोक्रेटिक उम्मीदवार बनने के लिए जरूरी डेलीगेट्स का समर्थन मिल चुका है। डेमोक्रेटिक पार्टी अगले महीने १ अगस्त को राष्ट्रीय सम्मेलन बुला रही है, जिसमें कमला हैरिस को औपचारिक उम्मीदवार बनाने के लिए वोटिंग होगी। जीत दिलाने के लिए हरसंभव कोशिश करेंगे

कमला हैरिस

एफएसबी ने जारी बयान में कहा कि रूसी संघीय सुरक्षा सेवा ने रूसी आंतरिक मंत्रालय के साथ और तुर्की के विशेष बलों और कानून प्रवर्तन एजेंसियों की सहायता से, संदिग्ध को तुर्की के शहर बोडरम से हिरासत में लिया गया । बताया जा रहा है रूसी नागरिक येवेगनी सेंब्रेझोकोव, जिनका जन्म १9९५ में हुआ था, जो कि अंतरराष्ट्रीय केांतू सचम में हैं। २४ जुलाई को उत्तरी मास्को में एक कार बम विस्फोट में शामिल था। बयान में कहा गया कि एफएसबी अधिकारियों ने संदिग्ध को हत्या के प्रयास और विस्फोटक या विस्फोटक उपकरणों के अवैध अधिग्रहण, हस्तगतण, भंडारण, परिवहन करने के लिए जांचकर्ताओं को सौंप दिया है।

## महासचिव यूरोप आँचिचे और मूवमेंट ऑफ सोसाइटी फॉर पीस के प्रमुख अब्देलअली हत्तमी चेरफि की उम्मीदवारी को मंजूरी दे दी गई है और उन्हें योग्य भी हव्योंकि वे निधार्णित सभी जरुरी आवश्यकताओं को पूरा करते हैं। अल्जीरिया के चुनावी कानून के मुताबिक चुनाव लड़ने के इच्छुक किसी भी उम्मीदवार को नगरपालिका, प्रांतीय या संसदीय परिषदों के चुने हुए सदस्यों से ६०० लोगों के हस्ताक्षर लेने होते हैं या कम से कम २९ प्रांतों में पात्र मतदाताओं में से कम से कम

## 2९ जुलाई का महत्वपूर्ण दिन.....जब तय होगी यूपी की राजनीतिक दिशा

लखनऊ ( ईएमएस ) लोकसभा चुनाव के परिणामों के बाद उत्तर प्रदेश की राजनीति में जबदस्त हलचल मची हुई है। बीजेपी में अंदरूनी गुटबाजी ने इनदिनों सुर्खियां बटोरी हैं और डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य ने खुलकर अपनी नाराजगी जाहिर की है। बीजेपी के सहयोगी दल भी अब मुखर हो चुके हैं, अपनी ही सरकार पर सवाल उठाने लगे हैं। इस बीच, सपा प्रमुख और पूर्व सीएम अखिलेश यादव ने लखनऊ को छोड़कर दिल्ली का रुख किया है। इस बदलती स्थिति ने २९ जुलाई को यूपी की राजनीति में

### अमेरिकी सीनेट में लागू एक विधेयक में कहा गया है कि अमेरिकी सुरक्षा के लिए अमेरिका को तत्पर रहने की जरूरत है। पाकिस्तान से आ रहा आतंकवाद और चीन से जुड़े सीमा विवाद जैसे मुद्दों पर भारत का सहयोग करना चाहिए। साथ ही प्रस्तावित विधेयक में ये भी कहा गया है कि अमेरिकी सरकार को भारत के साथ ठीक वैसा ही व्यवहार करना चाहिए जैसे कि वह अपने शीर्ष सहयोगियों के साथ करता है। जिस तरह अमेरिका नाटो के सहयोगियों के साथ तेक्नोलॉजी ट्रांसफर और उनकी संप्रभुता की रक्षा के लिए एक सहयोगिता कानून को लागू करेगा, प्रतिबद्ध रहते हैं ठीक वैसा ही हमें भारत के लिए भी तैयार रहना चाहिए।

पचार हजार हस्ताक्षर लेने होते हैं, जिसमें प्रत्येक प्रांत से कम से कम बारह सौ हस्ताक्षर शामिल हैं। राष्ट्रपति तेब्बॉने ने २१ मार्च को तकनीकी कारणों का हवाला देते हुए सात सितंबर को मध्यावधि राष्ट्रपति चुनाव कराने का फैसला लिया था। उन्होंने ११ जुलाई को अपने दूसरे कार्यकाल के लिए चुनाव लड़ने का भी ऐलान किया था।

### श्रीलंका में २१ सितंबर को होगा राष्ट्रपति चुनाव

कोलंबो ( ईएमएस )श्रीलंका के चुनाव आयोग ने घोषणा किया कि देश में राष्ट्रपति चुनाव 2१ सितंबर को होगा। चुनाव आयोग ने राष्ट्रपति पद के चुनाव के लिए उम्मीदवारों के नामांकन की तारीख १५ अगस्त घोषित की है।

चुनाव आयोग ने कहा कि देश के संबिधान के मुताबिक राष्ट्रपति का कार्यकाल १७ नवंबर, २०२४ को समाप्त हो रहा है। इतना ही नहीं राष्ट्रपति चुनाव के लिए मतदान मौजूदा राष्ट्रपति के कार्यकाल की समाप्ति से करीब एक महीने और ज्यादा से ज्यादा दो महीने के बीच में ही किया जा सकता है। नवंबर 2०1९ में राष्ट्रपति चुनाव जीतने वाले गोटेबाया राजपक्षे ने दक्षिण एशियाई देश में गंभीर आर्थिक संकट के बीच जुलाई २022 में अपने पद से इस्तीफा दे दिया। राजपक्षे के इस्तीफे के बाद संसद में हुए चुनाव में रानिल विक्രमसिंघे को राष्ट्रपति चुना गया।

हाै तो उसको मिल रही तमाम सहायता और सुरक्षा को तत्काल प्रभाव से रोक दिया जाएगा। यह पहली बार है जब अमेरिकी कांग्रेस में इस तरीके का भारत-केंद्रित विधेयक पेश किया गया होे, जिसमें भारत को अपने नाटो सहयोगी के स्थापन पर खर्चे और काट्स प्रतियबंधों से बचूट देने और भारत के खिलाफ आतंकवाद को बढ़ावा देने पर पाकिस्तान पर प्रतिबंध की बात कही गई होे।

इस कानून के पारित होने के बाद, यह भारत को रूसी सैन्य उपकरणों की खरीद के लिए सीएएटीएसए प्रतिबंधों से एक सीमित छूट प्रदान करेगा जो वर्तमान में भारतीय सेना द्वारा उपयोग किए जाते हैं। इसके साथ ही कांग्रेस के सदस्यों से सैन्य हथियार और सेवाओं को तैयार करने में और उनकों भारत तक पहुंचाने में अपनी भूमिका को निभाएगा। विधेयक के अनुसार यह अमेरिका के हित में हैं कि भारत के पास खतरों को रोकने की आवश्यक क्षमताएं हों। इस लिए भारत के साथ भी नाटो सहयोगियों जैसा व्यवहार करना चाहिए, जिसमें साथी देशों को हथियारों के साथ-साथ टेक्नोलॉजी भी प्रदान की जाती है। भारत के साथ एक समझौता किया जाए और उसे दो वर्षों के लिए अतिरिक्त सैन्य सामग्री देना चाहिए।

### इमरान को जेल से छुड़ाएगा अमेरिका

सीक्रेट दौरे पर पाक आएगा अमेरिकी दल; इमरान की रिहाई के पक्ष में फौज के ५ कमांडर

इस्लामाबाद ( ईएमएस ) पाकिस्तान के सेना प्रमुख जनरल आसिम मुनीर को ९ में से ५ कते कमांडरों ने सुझाव दिया है कि पूर्व पीएम इमरान खान को जेल से बाहर आने दिया जाए। ऐसा करके

दुनियाभर के निवेशकों को सकारात्मक संकेत मिलेगा और देश में राजनीतिक स्थिरता आएगी। अभी जनरल असीम मुनीर अड़े हुए हैं और उन्हें पता है कि जेल से बाहर आने के बाद इमरान को नियंत्रित करना असंभव हो जाएगा, क्योंकि इमरान उन पर निशाना साधेंगे। मौजूदा हालातों को देखते हुए माना जा रहा है कि इमरान जेल से बाहर आ सकते हैं। लेकिन यह सिर्फ न्यायपालिका, पाक सेना या शहबाज शरीफ के बूते नहीं होगा। यह पाकिस्तान से हजारों मील दूर से होगा, क्योंकि इमरान की रिहाई के समझौते में अमेरिका का हाथ होगा। अगले हफ्ते एक अमेरिकी

## अमेरिकी संसद में एक बिल पेश कर की गई मांग, भारत को नाटो जैसी तवज्जो मिले

-पाकिस्तान को दी जाने वाली मदद बंद होे, चीन को काउंटर करने में मिलेगी मदद
वॉशिंगटन ( ईएमएस ) अमेरिकी संसद में भारत को जापान, इजराइल, साउथ कोरिया और नाटो सहयोगियों के स्तर पर ही तवज्जो देने की मांग उठाई गई है। इसके अलावा पाकिस्तान अगर भारत के खिलाफ आतंकवाद फैलाता तो उसे उसके लिए सुरक्षा सहायता बंद करने की भी अपील की गई है। अमेरिकी सांसद मार्को रुबियो ने इसके लिए संसद में एक बिल पेश किया है। बिल में कहा गया है कि भारत को अमेरिका के प्रमुख सहयोगियों के तौर पर ही तकनीकी सहायता की जाए। इसके अलावा आतंकवाद के खतरे से निपटने में भी साध दिया जाए। इस बिल को अमेरिका-भारत डिफेंस को-ऑपरेशन एक्ट नाम दिया गया है।

प्रस्ताव पेश करने के बाद अमेरिकी

## महत्वपूर्ण मोड़ दे दिया है। २९ जुलाई को यूपी विधानसभा का मानसून पर झुकू होगा और इसी दिन राज्यपाल आनंदीबेन पटेल का कार्यकाल समाप्त हो रहा है। अखिलेश ने विधायक पद से इस्तीफा दे दिया है, जिससे विधानसभा में नए नेता प्रतिपक्ष का चुनाव भी इसी दिन होना है। सीएम योगी के लिए यह स्थिति चुनौतीपूर्ण है, क्योंकि उन्हें पार्टी के भीतर चल रही गुटबाजी को सुलझाते हुए सहयोगी दलों का विश्वास भी प्राप्त करना होगा। सपा ने लोकसभा चुनाव में 8० में से ३7 सीटें जीतकर अपनी ताकत का एहसास कराया है, जिससे उनके आन्व्यक्तिक भाव भी इजाफा हुआ है। इस विजय के बाद सपा विधानसभा में भी आक्रामक रुख अपनाते हैं। योजनान बना रही है। कांग्रेस का समर्थन भी उनकी स्थिति को मजबूत करता है। विपक्षी दलों के मुद्दों का सामना करना बीजेपी के लिए कठिन हो सकता है, खासकर जब मुद्दे बिजली कटौती, कांबड़ यात्रा के मार्ग पर नेम फ्लोट विवाद और ओबीसी आरक्षण जैसे

प्रमुख विषयों पर हों। बीजेपी और उसके सहयोगी दल भी अभी कशमकश में हैं। उधर, राज्यपाल आनंदीबेन का कार्यकाल २९ जुलाई को समाप्त हो रहा है। इसी दिन विधानसभा सत्र की शुरुआत भी होगी, और नए राज्यपाल की नियुक्ति या कार्यकाल का विस्तार इसी दिन से पहले पूरा करना होगा। यूपी के इतिहास में किसी भी राज्यपाल को लगातार दो कार्यकाल नहीं मिले हैं, इसलिये यह देखना दिलचस्प होगा कि आनंदीबेन पटेल को केंद्र की मोदी सरकार विस्तार देती है या नया राज्यपाल नियुक्त करती है। अखिलेश यादव ने कर्नाड़ लोकसभा सीट से जीतने के बाद विधायकी पद से इस्तीफा दे दिया है, जिससे विधानसभा में नए नेता प्रतिपक्ष का चुनाव होना है। शिवपाल सिंह यादव, इंद्रजीत सरोज भी उनकी स्थिति को मजबूत करता है। विपक्षी दलों के मुद्दों का सामना करना बीजेपी के लिए कठिन हो सकता है, खासकर जब मुद्दे बिजली कटौती, कांबड़ यात्रा के मार्ग पर नेम फ्लोट विवाद और ओबीसी आरक्षण जैसे

### भारत करेगा क्वाड शिखर सम्मेलन की मेजबानी

वॉशिंगटन ( ईएमएस ) इस साल भारत क्वाड शिखर सम्मेलन २०२४ की मेजबानी कर रहा है। इस सम्मेलन में अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन की उपस्थिति को लेकर व्हाइट हाउस ने प्रतिक्रिया दी है। व्हाइट हाउस ने कहा कि अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन इस साल भारत में होने वाले क्वाड देशों के वार्षिक नेतृत्व शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए अभी भी प्रतिबद्ध हैं। क्वाड में ऑस्ट्रेलिया, जापान, भारत और अमेरिका शामिल है।

व्हाइट हाउस के राष्ट्रीय सुरक्षा संचार सलाहकारजॉन किर्बी ने कहा, हम इस साल होने वाले क्वाड शिखर सम्मेलन

### हैरिस की नेतन्‍याहू को दो टूक.....गाजा में मासूमों की हत्या पर चुप नहीं रहूंगी

वॉशिंगटन ( ईएमएस ) अमेरिका में जारी राष्ट्रपति चुनाव की सरगर्मी के बीच इजरायली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने कमला हैरिस से मुलाकात की। मुलाकात में कमला हैरिस ने हम्रास के द्वारा बंधक बनाए गए अमेरिकी नागरिकों के मुक्त करवाने का मुद्दा उठाया। उन्होंने नेतन्याहू को दो टूक कहा कि गाजा में मासूमों की हत्या पर वे चुप नहीं रहेंगी। उन्होंने बेंजामिन नेतन्याहू से कहा कि तत्काल बातचीत के जरिए युद्धविराम की जरूरत है।

नेतन्याहू से मुलाकात के बाद हैरिस ने कहा कि गाजा में युद्धविराम जरूरी है। यहां लाखों की संख्या में मासूमों की जान पर बनी है और वे युष्मरी के शिकार हैं। हैरिस ने कहा कि वह गाजा के लोगों

### इमरान को जेल से छुड़ाएगा अमेरिका सीक्रेट दौरे पर पाक आएगा अमेरिकी दल; इमरान की रिहाई के पक्ष में फौज के 5 कमांडर

इस्लामाबाद ( ईएमएस ) पाकिस्तान के सेना प्रमुख जनरल आसिम मुनीर को ९ में से 5 कते कमांडरों ने सुझाव दिया है कि पूर्व पीएम इमरान खान को जेल से बाहर आने दिया जाए। ऐसा करके दुनियाभर के निवेशकों को सकारात्मक संकेत मिलेगा और देश में राजनीतिक स्थिरता आएगी।

अभी जनरल असीम मुनीर अड़े हुए हैं और उन्हें पता है कि जेल से बाहर आने के बाद इमरान को नियंत्रित करना असंभव हो जाएगा, क्योंकि इमरान उन पर निशाना साधेंगे। मौजूदा हालातों को देखते हुए माना जा रहा है कि इमरान जेल से बाहर आ सकते हैं। लेकिन यह सिर्फ न्यायपालिका, पाक सेना या शहबाज शरीफ के बूते नहीं होगा। यह पाकिस्तान से हजारों मील दूर से होगा, क्योंकि इमरान की रिहाई के समझौते में अमेरिका का हाथ होगा। अगले हफ्ते एक अमेरिकी

## अमेरिकी संसद में एक बिल पेश कर की गई मांग, भारत को नाटो जैसी तवज्जो मिले

-पाकिस्तान को दी जाने वाली मदद बंद होे, चीन को काउंटर करने में मिलेगी मदद
वॉशिंगटन ( ईएमएस ) अमेरिकी संसद में भारत को जापान, इजराइल, साउथ कोरिया और नाटो सहयोगियों के स्तर पर ही तवज्जो देने की मांग उठाई गई है। इसके अलावा पाकिस्तान अगर भारत के खिलाफ आतंकवाद फैलाता तो उसे उसके लिए सुरक्षा सहायता बंद करने की भी अपील की गई है। अमेरिकी सांसद मार्को रुबियो ने

# विधानसभा के मानसून सत्र में विधायक आने की संभावना गुजरात सरकार भ्रष्टाचार से लड़ने के लिए कानून लाएगी

गांधीनगर, २६ जुलाई । पुरे देश में भ्रष्टाचार दिन-ब-दिन बढ़ता जा रहा है । सरकार लगातार इस पर काबू पाने की कोशिश कर रही है । इसी के तहत गुजरात सरकार भी भ्रष्ट अधिकारियों’ और कर्मचारियों’ के लिए कानून बना रही है । इस संबंध में विधानसभा के मानसून सत्र में विधेयक पेश किया जा सकता है । बता दें कि १२ साल पहले केंद्र सरकार ने रिटायर भ्रष्ट अधिकारियों की संपत्ति जब्त करने का कानून बनाया था ।

राजकोट के बेहद भ्रष्ट पूर्व टीपीओ मनसुख सगाथिया के मामले से हैशन सरकार अगले सत्र में बिल लाने की तैयारी में जुट गई है । मनसुख सगाथिया के खिलाफ आय से अधिक संपत्ति का मामला भी दर्ज किया गया है । प्रस्तावित कानून सरकार को आय से अधिक संपत्ति का मामला दर्ज होते ही सभी संपत्तियों और संपत्तियों को जब्त करने की अनुमति देगा ।

## मुख्यमंत्री ने ‘एक पेड़ मां के नाम’ के अंतर्गत राज्यव्यापी अर्बन फॉरेस्ट अभियान का गांधीनगर से शुभारंभ किया

गांधीनगर ( इंएमएस )प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा प्रेरित देशव्यापी महाअभियान ‘एक पेड़ मां के नाम’ को शहरी क्षेत्रों तक पहुंचाने के उम्दा आशय से पूरे राज्य में 31 अगस्त तक अर्बन फॉरेस्ट विकसित करने का अभियान आयोजित किया जा रहा है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने शुक्रवार को गांधीनगर महानगर पालिका क्षेत्र में स्थित कोबा इलाके में बरमाद का पौधा लगाकर राज्य व्यापी अर्बन फॉरेस्ट अभियान का शुभारंभ किया। उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 5 जून,

## धो राजी-उपलेटा तालुक में आंधी-तूफान के कारण जन-जीवन अस्त-व्यस्त हो गया

धोराजी,२६ जुलाई । धोराजी-उपलेटा तालुका में भारी बारिश और बादल छाए रहने से जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया है । अब सभी लोग मेघराजा से ख़मैय्या करने की विनती कर रहे हैं ।कलेक्टर ने विकट स्थिति में उपलेटा तालुका का दौरा किया है लेकिन एक भी अधिकारी धोराजी तालुका में नहीं गया है और धोराजी में आयोजित बैठक में ग्राम नेताओं के साथ विचारों का आदान-प्रदान न करने और न बुलाने की अಸवेदनशील और असवेदन शील प्रणाली के खिलाफ बहुत आक्रोश है बैठक में मीडियाकर्मी । धोराजी तालुक के छड़वा वादर में ५ दिनों में ५८ इंच और चिचोरा गांव में ८० इंच बारिश के बावजूद न तो मामलेटर, न विधायक और न ही डे कलेक्टर! आज तक, धोराजी-उपलेटा तालुका के कई गांव अलगा-थला पड़े हुए हैं । सीजन के किनारे की सूख के बह गई हैं ।

इस संबंध में सरकार को तुरंत इस क्षेत्र पर ध्यान देना चाहिए और तत्काल सर्वेक्षण करना चाहिए, भले ही सरकार किसानों को २०,००० रुपये की मदद करे, लेकिन इसे इकट्ठा करना संभव नहीं है ।

## थमसथ अप के ओलम्पिक कैम्पेन में नजर आई ‘थमसर अप’ की असली ताकत

नई दिल्ली, 24 जुलाई: थमस8 अप, कोका-कोला कंपनी का एक अरब डॉलर का भारतीय ब्रैंड, ने अपने नए कैम्पेन ‘उठा थमस8 अप, जगा तूफान’ की घोषणा की है, जो पेपरिस 2०24 ओलम्पिक और पैरालिम्पिक खेलों में शामिल है। यह कैम्पेन एक सरल, लेकिन दमदार विचार पर आधारित है: ‘थमसा अप’ के असर से खिलाड़ी अपना सबसे बेहतरीन प्रदर्शन करने के लिए प्रेरित होते हैं। हमारे खिलाड़ी अपने आप में गजब के ‘तूफान’ हैं और वे देश को दिखाते हैं कि हमें अपनी शैलीन ताकत पर भरोसा करना चाहिए। लेकिन कोई भी एक ही गत में चौपटन नहीं बनता। जब भी कोई खिलाड़ी मुश्किल हालात या संकीर्ण का सामना करता है, तो उसके समर्थक, कोच, दोस्त और परिवार वाले अंगूठा उठाकर उसका आत्मविश्वास बढ़ाते हैं। वह लगातार जीतने के लिए खेलता है और यह इस कैम्पेन

गुजरात में सरकारी कार्यालयों और जिला प्रशासन में भ्रष्टाचार के चंगुल में फंसे अधिकारियों’ और कर्मचारियों की संख्या दिन-ब-दिन बढ़ती जा रही है । भ्रष्ट अधिकारी अपनी अतिरिक्त कमाई को कीमती जमीनों’, फार्म हाउसों’ और अन्य संपत्तियों में निवेश कर रहे हैं । ऐसे अधिकारियों के खिलाफ आय से अधिक संपत्ति का मामला दर्ज होने के बाद संपत्ति जब्त करने के लिए अदालती प्रक्रिया से गुजरना पड़ता है । हालांकि, अब सरकार केस दर्ज कर आय से अधिक संपत्ति जब्त कर सकेगी । इसके अलावा जमानत के लिए भी कड़े नियम बनाए जा सकते हैं । देश में इससे पहले २००६ में उड़ीसा सरकार और २००९ में बिहार सरकार ने इस संबंध में कानून पारित किया था । लेकिन सुप्रीम कोर्ट में आवेदन देने पर शेक लगा दी गई है । प्रस्तावित कानून न केवल भ्रष्ट अधिकारी बल्कि उसके परिवार के सदस्यों और मिश्रित नामों से खरीदी

## मुख्यमंत्री ने ‘एक पेड़ मां के नाम’ के अंतर्गत राज्यव्यापी अर्बन फॉरेस्ट अभियान का गांधीनगर से शुभारंभ किया

2024 को विश्व पर्यावरण दिवस केअवसर पर ‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान चलाने का आह्वान किया था। पर्यावरण को बचाने के प्रधानमंत्री के इस उम्दा सूचिकोण को मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के नेतृत्व में ग्रामीणों के साथ-साथ शहरी क्षेत्रों तकले जाने के लिए पूरे राज्य में आगामी 31 अगस्त,2०24तक अर्बन फॉरेस्ट अभियान का आयोजन किया गया है। अर्बन फॉरेस्ट अभियान के अंतर्गत राज्य के शहरों में वन एवं वृक्ष क्षेत्र को बढ़ाने के लक्ष्य के साथ राज्य की महानगर पालिकाओं, 157 नगर पालिकाओं और सभी 165 शहरी स्थानीय निकायों (यूएलबी) में ‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान के अंतर्गत अर्बन फॉरेस्ट अभियान आयोजित किया गया है। इसके अंतर्गत सरकार के साथ-साथ पर्यावरण संरक्षण के व्यक्तिगत दायित्व के विषय में लोगों के बीच और अधिक जागरूकता पैदा करने के लिए नागरिकों, गणमान्य लोगों’ और विभिन्न संस्थानों की सहभागिता से शहरी वनीकरण, मिठावकीता और ग्रीन

# अकुम्स ड्रग्स एंड फार्मास्युटिकल्स लिमिटेड का आइपीओ 30 जुलाई, 2०24 को खुलेगा

अहमदाबाद, 26 जुलाई, 2024: अकुम्स ड्रग्स एंड फार्मास्यूटिकल्स लिमिटेड ( इंड्रस्पष्ट ए टर्कनरीठ ), का प्रारंभिक सार्वजनिक निर्गम ( आइपीओ ) मंगलवार, 30 जुलाई, 2०24 को खुलेगा। यह एक अगस्त को बंद होगा। इस ऑफ में कंपनी द्वारा इतनी संख्या में इक्विटी शेयर ( प्रत्येक का अंकित मूल्य 2 रुपये ) का नया निर्गम शामिल है, जिसका कुल मूल्य 680 करोड़ रुपये है ( ठफ़ेश इस्पृय ) और कंपनी के कुछ मौजूदा शेयरधारकों। (ठबिक्री करने वाले शेयरधारकों) द्वारा 17, 7,330,435 एकिक्री शेयर ( ठफ़ेश किंग ग्प शेयरद ) का ऑफर फॉर सेल शामिल है। ऑफ़र फॉर सेल में संजीव जेन द्वारा 1,512,000 इक्विटी शेयर क, संदीप जेन द्वारा 1,512,0०0 तक इक्विटी शेयर ( सामूहिक रूप से, उन्नतर्क विक्रेता शेयरधारक ) और रूबी व्पूसी इन्वेस्टमेंट होल्डिंस प्राइवेट लिमिटेड ( ठरुबी

## थमसथ अप के ओलम्पिक कैम्पेन में नजर आई ‘थमसर अप’ की असली ताकत

इस कैम्पेन पर बात करते हुए, कोका-कोला इंडिया और साउथ-वैस्ट एशिया में स्यार्कलिंग फ्लेवर्स की सीनियर क्टेगरी डायरेक्टर सुमेली चटर्जी ने कहा, ठडम ओलम्पिक और पैरालिम्पिक में भारत के सपने का हिस्सा बनकर उसाहित हैं। पिछले 4 सालों में हमारे खिलाड़ियों ने दुनियाभर के खेलों में शानदार प्रदर्शन किया है, जिस पर हमें गर्व है। पेपरिस 2०24 एक ऐतिहासिक मौका होगा और हमें गर्व है कि हम अपने खिलाड़ियों के सफर में उनका साथ दे रहे हैं। हमारा मानना है कि अंगूठा उठाने जैसा छोटा सा प्रोत्साहन किसी भी पल में बड़ा फर्क ला सकता है - न केवल खिलाड़ियों के लिए, बल्कि सभी के लिए। और जब इसके साथ थमस8 अप जैसा मशहूर ब्रैंड हो, तो यह दृढ़ता और अटूट लगन का प्रतीक बन जाता है।

## गुजरात सरकार ने जीवन रक्षक आवश्यक दवाओंकी आवश्यकदवा सूची में वृद्धि की है

गांधीनगर, २६ जुलाई । स्वास्थ्य मंत्री ऋषिकेश पटेल ने कहा कि राज्य सरकार ने जीवन रक्षक स्वास्थ्य दवाओं’ की आवश्यक दवा सूची २०२४-२५ में ६६५ नई दवाएं शामिल की हैं. पहले राज्य सरकार की आवश्यक औषधि सूची में ७१७ औषधियां थीं, जो अब वर्ष २०२४-२५ में बढ़कर १२८२ हो गयी हैं । प्रदेश के हर मरीज को सर्वोत्तम इलाज और गुणवत्तापूर्ण दवाएं उपलब्ध कराना हमारी सरकार की प्राथमिकता है । ये दवाएं राज्य के सभी स्वास्थ्य केंद्रों, उपकेंद्रों से लेकर ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों के सिविल अस्पतालों तक मुफ्त उपलब्ध होंगी ।

गुजरात सरकार का आयोग की आखिरी रिपोर्ट के मुताबिक एक साल में संचिवालय के २१ विभागों में भ्रष्टाचार की कुल १२,०४९ शिकायतें दर्ज की गईं, जिनमें सबसे ज्यादा २९९६ शिकायतें मनीषी विकास विभाग और १७३५ शिकायतें राजस्व विभाग से थीं । आयोग ने साल २०२० में ८३७३ शिकायतें दर्ज कीं और ९८३ अधिका रियों के खिलाफ कार्रवाई की सिफारिश की । २०११ में ११,२२६ शिकायतें में से ११४८ मामले में और २०२२ में १२६०८ शिकायतों में से १५४८ मामलों में कार्रवाई की अनुशंसा की गई ।

मानसूनी बरसात से कई जिलों के हालात बिगड़ गए हैं आगामी 3 दिनों के दौरान भारी बारिश की संभावना के चलते राज्य कई जिलों में ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया हैँ मौसम विभाग के मुताबिक आज नवसारी, सूत, वलसाड, दमण और दादरा नगर हवेली में ऑरेंज अलर्ट दिया गया हैँ जबकि 20 से ज्यादा जिलों में यलो अलर्ट दिया गया हैँ इन जिलों में गिर सोमनाथ, अमरेली, भावनगर, आणंद, भरुक, नर्मदा, तापी, डांग, अहमदाबाद, गांधीनगर, मेहसाणा, पाटण, बनारसकांठा, साबरकांठा, अरवल्ली, महीसागर, दाहोद, पंचमहल और छोटाउदेंपुर इत्यादि शामिल हैं वहीं 27 जुलाई को सूत, नवसारी, वलसाड, दमण और दादरा नगर हवेली में ऑरेंज अलर्ट और 20 जिलों में यलो अलर्ट जारी किया गया हैँ 28 जुलाई को राज्य के गिर सोमनाथ, अमरेली, भावनगर, भरुक, सूत, नवसारी, वलसाड, दादरा नगर हवेली, साबरकांठा, अरवल्ली और महीसागर जिलों में अलर्ट जारी किया गया हैँ राज्य में पिछले 24 घंटों के दौरान 111 तहसीलों में बारिश दर्ज की गई सबसे ज्यादा दक्षिण गुजरात के तापी जिले के डोलवान तहसील में

# अकुम्स ड्रग्स एंड फार्मास्युटिकल्स लिमिटेड का आइपीओ 30 जुलाई, 2०24 को खुलेगा



न्यूसीठ या ठड्रनेस्टर सेलिंग शेयरधारक ) ( विक्रेय शेयरधारकों द्वारा इक्विटी शेयरों की बिक्री के लिए ऐसा प्रस्ताव, ठबिक्री के लिए प्रस्ताव ) द्वारा 1,4,3०6,435 तक इक्विटी शेयर शामिल है। रूबी व्पूसी को काड्रिया कैपिटल द्वारा समर्थित है, जो एशिया में एक प्रमुख स्वास्थ्य सेवा केंद्रित निजी इक्विटी फंड है।

ऑफर का मूल्य बैंड 646 से 679 रुपये प्रति इक्विटी शेयर ( मूल्य बैंड ) तय किया गया है। न्यूनतम 22 इक्विटी शेयरों के लिए और उसके बाद 22 इक्विटी शेयरों के गुणकों में बोलीयां लगाई जा सकती है । ( न्यूनतम बोली लॉट ) कंपनी इक्विटी शेयरों के नए निर्गम से मिली रकम का उपयोग ( 1 ) कंपनी के ऋण की चुकोती/पूर्व भुगतान; ( ग )

## स्टार हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड ने वित्त वर्ष 2०24-25 में शुद्ध लाभ में तिमाही-दर-तिमाही पर दोगुनी वृद्धि के साथ मजबूत विकास दर्ज किया

मुंबई, 26 जुलाई, 2०24 - बीएसई पर लिस्टेड ( एंि एफर्म्ड ःशः 53७017 ) और छोटे शहरी और ग्रामीण इलाको पर ध्यान केन्द्रित करनेवाली होम फाइनेंस कंपनी स्टार हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड ( स्टार एच्एफएल ) ने रिटले होम फाइनेंस क्षेत्र में अपनी प्रगति को आगे बढ़ाना जारी रखा है और 30 जून, 2०24 को समाप्त होती तिमाही के लिए, मजबूत व्यापारिक और वित्तीय प्रदर्शन दर्ज किया है।

इस तिमाही के दौरान स्टार एच्एफएल ने 30 जून, 2024 को समाप्त होती तिमाही के लिए सभी व्यवसायों में माइलस्टोन दर्ज किए है जो इस प्रकार है:

देयता स्टैले में वृद्धि:लॉन बुक वृद्धि

शामिल हैं । साथ ही, किडनी रोग से जुड़ी जीवन रक्षक दवाएं भी इसमें शामिल की गई हैं । राज्य सरकार की आवश्यक औषधि सूची में प्राथमिक चिकित्सा के लिए २०८ औषधियां, द्वितीयक चिकित्सा के लिए ४९५ औषधियां और तृतीयक चिकित्सा के लिए १३४९ औषधियों के अलावा विशेष चिकित्सा के लिए ३३ औषधियां शामिल हैं ।

इस दवा सूची में ५४३ टैबलेट, ३३१ इंजेक्शन, ३०० सर्जिकल और २०८ अन्य दवाएं शामिल हैं । वर्ष २०२२-२३ की दवा सूची में २४ हृदय संबंधी दवाएं थीं, जो वर्ष २०२४-२५ में बढ़कर १९७ हो गई हैं । इसी तरह, संक्रमणरोधी दवाएं १२० से बढ़कर १९९ हो गई हैं, कैंसररोधी दवाएं ९३ से बढ़कर ४७ हो गई हैं, न्यूरोलॉजिकल और मनोरोग संबंधी दवाएं ५२ से बढ़कर १२३ हो गई हैं, इस तरह कुल १२ बीमारियों के लिए जीवन रक्षक दवाएं बढ़ाई गई हैं ।

# गुजरात में 3 दिनों के लिए ऑरेंज अलर्ट, 2 4 घंटों में 1 1 तहसीलों में बारिश

7 इंच, डांग जिले के सुबीर तहसील में 6 इंच और नवसारी जिले के नवसारी तहसील में 6 इंच बारिश हुई जबकि तापी जिले के उच्छल तहसील में 5 इंच, महवा तहसील में 5 इंच बारिश हुई। सूत जिले में 5 इंच और नवसारी जिले के जलालपुर तहसील में 5 इंच बारिश हुई हैँ जबकि नवसारी जिले के गणदेवी तहसील में 4 इंच और तापी जिले के वालोड तहसील में 4 इंच बारिश दर्ज की गई हैँ राज्य के

## गुजरात हाई कोर्ट ने आज पुलिस भर्ती मामले में गुजरात सरकार को आड़े हाथों लिया

अहमदाबाद, २६ जुलाई । गुजरात हाई कोर्ट ने आज पुलिस भर्ती मामले में गुजरात सरकार को आड़े हाथों लिया । हाईकोर्ट ने सरकार से सवाल किया कि पुलिस भर्ती के मुद्दे पर सरकार दोहरी नीति क्यों अपना रही है? उन्होंने यह भी सवाल किया कि २५२ पुलिस अधिकारियों की पदोन्नति और अन्य भर्तियां क्यों रोक्ये हैं और सरकार पुलिस कर्मियों की भर्ती में तेजी क्यों नहीं लाती बल्कि उन्हें तुरंत पदोन्नत कर देकर है । गौतमवंश के लिए गुजरात सरकार ने लंबे समय से पुलिस कर्मियों की भर्ती नहीं की है । इस कारण स्टाफ की भारी कमी है ।

कोर्ट ने सरकार को यह बताने का आदेश दिया कि प्रमोशन और भर्ती नियम किसने बनाये । कोर्ट ने कहा कि पुलिस भर्ती प्रक्रिया का मामला कोर्ट में लंबित है । जबकि

ठाकोर समाज के लिए उपयोग किए जाने एक शब्द पर सरकार ने लगाया प्रतिबंध अहमदाबाद ( इंएमएस ) गुजरात सरकार ने राज्य में ठाकोर समाज के लिए उपयोग किए जाने एक शब्द पर प्रतिबंध लगा दिया हैँ सांसद भरतसिंह डाभी की इस संदर्भ में की गई पेशकश के बाद मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल ने यह फैसला किया हैँ गुजरात सरकार के सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग की ओर से एक पत्र जारी किया गया हैँ जिसमें ठाकोर समुदाय के लिए इस्तेमाल किए गए एक शब्द पर प्रतिबंध लगा दिया गया हैँ सामाजिक न्याय अधिकारिता विभाग के इस पत्र में जहां भी इस प्रतिबंधित शब्द का जिक्र है, वहां इस स्पष्ट किया गया है कि ठाकोर समझा जाना चाहिए ध्दि इस निषिद्ध शब्द का उल्लेख स्कूल छोड़ने के प्रमाण पत्र या राजस्व रिपोर्ट, पंचायत रिपोर्ट और अन्य सरकारी रिपोर्टों में किया गया है,

## अहमदाबाद मण्डल से चलने / गुजारने वाली तीन जोड़ी स्पेचशल ट्रेनों के फेरे विस्तारित

अहमदाबाद ( इंएमएस )पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की सुविधा तथा उनकी मांग को पूरा करने के उद्देश्य से विशेष किराये पर अहमदाबाद मण्डल से चलने/होकर गुजरने वाली तीन जोड़ी स्पेकशल ट्रेनों के फेरे विस्तारित किए गए हैं। इन ट्रेनों का विवरण निम्नानुसार है:

1. ट्रेन संख्या 094९3 अहमदा बाद-पटना साप्ताहिक स्पेशल, जिसे पहले 28 जुलाई, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 25 अगस्त, 2०24 तक बढ़ा दिया गया है। अब उसे 27 अगस्त, 2०24 तक बढ़ा दिया गया है। 2. ट्रेन संख्या 09425 साबरमती-हरिद्वार द्वि-साप्ताहिक स्पेशल, अब 29 नवंबर, 2०24 तक बढ़ा दिया गया है। ट्रेन संख्या 09426 हरिद्वार-साबरमती द्वि-साप्ताहिक स्पेशल, अब 30 नवंबर 2०24 तक बढ़ा दिया गया है। 3. ट्रेन संख्या 09208 भावनगर टर्मिनस-बांद्रा टर्मिनस साप्ताहिक स्पेशल जिसे पहले 25 जुलाई, 2024 तक अधिसूचित किया गया था, अब उसे 29 अगस्त, 2०24 तक बढ़ा दिया गया है। ट्रेन संख्यात 09207 बांद्रा टर्मिनस-भावनगर टर्मिनस साप्ताहिक स्पेशल जिसे पहले 26 जुलाई, 2०24 तक अधिसूचित किया गया

# हाईकोर्ट ने सरकार से स्कूलों में अग्नि सुरक्षा की जांच करने और उन्हें बंद करने को कहा

अहमदाबाद, २६ जुलाई । सुनवाई के दौरान महाधिवक्ता ने कोर्ट को बताया कि राज्य में कोई भी स्कूल बंद नहीं किया गया है. हमने किसी स्कूल को बंद करने के लिए नहीं कहा है । अग्नि सुरक्षा के कारण कोई भी स्कूल बंद नहीं किया जाएगा । जहां तक स्कूल की बात है तो छत पर बड़ी टंकी नहीं रखी जा सकती, इसलिए सुरक्षा की दृष्टि से नीचे सिंटेक्स टंकी लगाने को कहा गया । ऐसा लगता है कि कोई गुलतफहमी है. हम केवल स्कूलों में अग्नि सुरक्षा को तेज बनाने का प्रयास करते हैं । कोर्ट ने कहा कि अधिकारी

## गुजरात में मूसलाधार बारिश से नदी-नाले छलके, कई नदियां उफान पर

अहमदाबाद ( इंएमएस ) गुजरात में पिछले कई दिनों से हो रही भारी बारिश के कारण राज्य के नदी-नाले छलक गए हैं कई नदियां उफान पर हैं तो कई खतरे के निशान से ऊपर बढ़ने लगी हैं गुजरात में मूसलाधार बारिश के कारण राज्य की नदियों में काफी पानी आ गया है गुजरात के साथ-साथ ऊपरी इलाकों में भारी बारिश से नदियां उफान पर हैं दक्षिण गुजरात के तापी की मिंडोला, व्यारा, वाल्मिकी नदियां में बाढ़ से होलाट हैं तो वडोदरा की बाबर और छोटाउदेंपुर की ओरसंग नदी उफान मार रही हैँ छोटाउदेंपुर और उसके ऊपरी इलाकों में हुई भारी बारिश के कारण ओरसंग नदी समेत उसके तटबंध ऑवर फ्लो हो गई हैं वडोदरा में हाहाकार मचाने वाली विश्वामित्री का जलस्तर घटने से लोगों को बड़ी राहत मिली हैँ बारिश धमने से नदी का जलस्तर लगातार घट रहा है और निचले इलाकों में पानी उतरने लगा हैँ दक्षिण गुजरात के तापी जिले के वालोड में वाल्मिकी नदी ने अपना रौद्र रूप धारण कर लिया हैँ तापी जिले की नदियों में बाढ़ आने से पानी कई गांवों में सुग गया हैँ वालोड और व्यारा के कई गांवों में नदी के पानी से घिरे लोगों की हालत गंभीर हो गई हैँ

## अहमदाबाद मण्डल पर रेल टिकट किराया भुगतान हेतु कोड की सुविधा उपलब्ध

अहमदाबाद ( इंएमएस )प्रधानमंत्री के डिजिटल इंडिया के विजन के अनुरूप तथा रेलवे बोर्ड के निर्देश पर अहमदाबाद मंडल के सभी काउंटरो पर व्पुआर कोड डिवाइस लगाने का कार्य प्रगति पर है। रेल यात्रियों को टिकट किराये का भुगतान करने के लिए कोड डिजिटल माध्यम की सुविधा प्रदान की जा रही है। इस नई पहल के तहत कोड-डिजिटल माध्यम को अहमदाबाद मण्डल के विभिन्न प्रमुख स्टेशनों जिसमें अहमदाबाद, मणीनगर, असरवार तथा वटवा स्टेशनों के सभी अनारक्षित टिकट काउंटरो पर व्पुआर कोड के माध्यम से अनारक्षित टिकट का भुगतान स्वीकार करने की सुविधा उपलब्ध करा दी गई है तथा मण्डल के अन्य सभी स्टेशनों पर भी अनारक्षित तथा आरक्षित काउंटरो पर श्रीघ्र ही व्पुआर कोड के माध्यम से भुगतान की सुविधा उपलब्ध करा दी जाएगी। रेल यात्रियों को अब टिकट किराया भुगतान करने के लिए एक मोबाइल एप, ‘ऊश्र ’ ( कोड की सुविधा सहित ), ईश्र और ऊश्र जैसे डिजिटल भुगतान के विभिन्न विकल्प पहले से उपलब्ध हैं। इस प्रकार की डिजिटल भुगतान प्रणाली को अधिक उपयोगी और सुगम बनाने के उद्देश्य से अहमदाबाद मण्डल ने इसका विस्तार किया है।

# कि.ज़ी अपैरैल्स लिमिटेड बीएसई/एसएमई आई पी ओ के ज़रिए 5 58.18 लाख रुपये जुटाएगी

जयपुर, राजस्थान:-- रेडीमेड गार्मेंट्स के अग्रणी निर्माता और व्यापारी कि.ज़ी अपैरैल्स लिमिटेड ने 558.18 लाख रुपए जुटाने के लिए अपने आरंभिक सार्वजनिक निर्गम ( आइपीओ ) की घोषणा करते हुए प्रसन्नता व्यक्त की है। आइपीओ बीएसई /एसएमई के माध्यम से संचालित किया जाएगा और 30 जुलाई, 2024 को खुलेगा।

हमारी कंपनी की शुरुआत नवंबर 2०17 में मेसर्स आइका क्रिएशंस नाम से एक प्रोप्राइटरशिप के रूप में हुई थी। मेसर्स आइका क्रिएशंस की स्थापना हमारे ग्राहकों की एंड-टू-एंड आवश्यकताओं को पूरा करके और समग्र गुणवत्ता मानकों को बढ़ाकर विनिर्माण उद्योग में क्रांति लाने की दृष्टि से की गई थी। 24 मार्च,

पश्चिम रेलवे				
सामग्री प्रवेश विभाग				
विभिन्न सामग्रियों की आपूर्ति				
( इ-प्रोक्वोरमेंट निविदा सूचना क्रमंक एश/38/2024 दिनांक 24.07.2०24				
क्र. सं.	वस्तु का राशिष्ट विवरण	मात्रा	टी.ओ.डी.	
511	ईस्टी क्रें-ःःडी रकमा	2नग	22-Aug-24	
512	एकलॉड के एस्टल मास्टेड डिक कल स्टिरम के लिए फिस्ट अवरय	15 सेंटर	22-Aug-24	
513	CASNUB बोली के लिए बोली सेटर फिस्ट टैप	3570 नग	22-Aug-24	
514	लेटर के स्वयं क्लास्ट फिस्ट मिम	14९62 नग	22-Aug-24	
515	VRLA, क्लास विनिर्माण (सीलवर्) लोअरसेट बैटरी समता 2V	980 नग	26-Aug-24	
516	कलेंस डिजिंग के लिए वायुलिन केनब्रांककश एंठः ज्वारिणकलव	2नग	26-Aug-24	
517	एस्टल वॉलर के लिए फिस्टल कलर	4167 नग	26-Aug-24	
518	कलर लखर के लिए फिस्ट लैट (सीडी)	2961 नग	26-Aug-24	
519	कॉक एलपी के लिए अकलरकलिंग फिस्ट	668 सेंटर	26-Aug-24	
520	बोली सेटर फिस्ट वॉय	861 नग	26-Aug-24	
521	वे अलर लसडडिंग वलर्या ली कलरवरा	4६6 नग	30-Aug-24	
522	ःडी उलनेट्टी फिस्टिडरलॉडकलिंग स्ःडी कलेंस केय लैव	2नग	30-Aug-24	
523	आईकलुसेड स्केड इलरिस्टककलर विवरीन	786 नग	2-Sep-24	
524	फिस्टल कलर के लिए अकलरकलिंग फिस्ट	830 सेंटर	2-Sep-24	
525	माल क्लास्ट टैक के लिए फिस्ट कलर के लिए एलर केक नलर वुनम	10886 नग	9-Sep-24	
526	सेक कलर के लिए एलर केक नलर वी कलरवरीन	14097 नग	9-Sep-24	
41	ऊथा उलर कलर लीबीली के लिए वॉक	2266 नग	2-Sep-24	

निवृत्त सूचना ईएमपी, खरीद प्रतियोग और विस्तृत निविदा शर्तों के संबंध में, कृपया वेबसाइट **www.irps.gov.in** और **www.Indianrailways.gov.in** पर जाएँ। 0382

(यदि तार्किक करें) [facebook.com/WesternRly/](https://www.facebook.com/WesternRly/) | हमें फॉलो करें [twitter.com/WesternRly](https://twitter.com/WesternRly)